
ATA Nº. 033/2015 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé, Estado do Paraná, realizada aos 
onze dias do mês de agosto de 2015. A sessão teve início à hora regimental , estando 
presentes os Vereadores: EDUARDO LUIZ PARRON, MARCOS SEBASTIÃO ALVES DA 
SILVA, PAULO FERNANDEZ DE SOUZA, DEJACI DIAS DE OLIVEIRA, JOSÉ APARECIDO 
DA SILVA BONFIM, MARCELINO DONIZETI RIBEIRO, CLAUDIOMIR APARECIDO 
ANTUNES, GENIVALDO BELO DA SILVA e ANTÔNIO DE SOUZA RAMALHO. O Presidente 
vereador EDUARDO LUIZ PARRON, em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a 
sessão e agradeceu a presença de todos. No Expediente foram lidos os ofícios de números 
153/2015 e 157/2015 emitidos pelo executivo municipal que respondem aos ofícios 010/2015, 
011/2015 e 024/2015 com respostas as solicitações dos vereadores Antônio de Souza 
Ramalho, Genivaldo Belo da Silva e Paulo Fernandez de Souza; foi lida a Indicação n. 0 

003/2015 de autoria do vereador Dejaci Dias de Oliveira que Indica ao Sr. Prefeito Municipal 
que seja instituído o pagamento de diárias aos motoristas em ocasiões em que os mesmos 
estão fora da cidade nos períodos de refeições; foi lido o Requerimento do vereador Antônio 
de Souza Ramalho a prefeitura municipal para que esta faça a doação de um terreno para 
construção de uma casa de amparo ao idoso; foi lido o ofício n.º 045/2015 emitido pelo Centro 
de Referência de Assistência Social solicitando uma ajuda de custo para um passeio 
Sociocultural; foi lido o ofício n.0 038/2015 emitido pela Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais de ltaguajé solicitando um patrocínio para realização de evento em prol de 
ampliação da referida escola. Findo o Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem 
do Dia foi colocado em discussão em seguida submetido a única votação a Indicação n. ~ 
003/2015 de autoria do vereador Dejaci Dias de Oliveira que Indica ao Sr. Prefeito Municipal 
que seja instituído o pagamento de diárias aos motoristas em ocasiões em que os mesmos 
estão fora da cidade nos períodos de refeições. Levado a discussão o vereador Genivaldo 
Belo disse que está de acordo com a Indicação mas desde que faça para todos os funcionários 
que necessitam de fazer viagens em serviço. Ponderou que talvez a Lei não ampare, mas é de 
seu conhecimento que vários funcionários perdem com a falta reembolso de despesas. O 
vereador Claudiomir Antunes disse que é favorável mas sugere que o benefício seja pago a 
todos. O vereador Paulo Fernandez disse que é favorável e alerta que não é para aumentar o 
salário, mas sim reembolsar despesas cujo pagamento não é mais permitido com 
apresentação de nota fiscal simples. O vereador Eduardo Parron disse que a promotoria está 
fiscalizando contas que são pagas de forma incorreta e esta indicação visa corrigir problemas 
como este. O vereador Dejaci Dias disse que em sua época de Secretário de Saúde, as 

l 1 ,: 
i 



·s. l CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 
~ ESTADO DO PARANÁ 

CNPJ 74.163.718/0001-35 www.cmitaguaje.pr.gov.br 
AV. GOV. MOISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174- FAX (44) 3332-1126- CEP 86.670-000- ITAGUAJÉ-PARANÁ 

despesas eram pagas naturalmente mas agora a prefeitura não aceita mais esta forma de 
pagamento. Justificou que foi tentado fazer uma licitação para que todos usem um só 
restaurante em Maringá, mas por questões logísticas não deu certo. Disse que na cidade de 
Santo Inácio esta forma de trabalhar deu certo, então Indica ao prefeito que siga o exemplo. 
Levado a votação foi aprovado em única votação por unanimidade. Foi colocado em discussão 
em seguida submetido a única votação o Requerimento do vereador Antônio de Souza 
Ramalho a prefeitura municipal para que esta faça a doação de um terreno para construção de 
uma casa de amparo ao idoso. Em fase de discussão o vereador Antônio Ramalho relatou 
que recebeu a noticia através da cidadã Necy Lima da Costa que se a prefeitura municipal 
doasse o terreno o empresário Oderço Matos bancaria a construção de uma Casa de Amparo 
ao idoso. Apresentou sua idéia ao prefeito que acolheu imediatamente a idéia se prontificando 
a estudar possibilidades. Falou que esta doação precisa ser feita por uma entidade para que 
possa futuramente receber recursos dos vários programas do governo federal. O vereador 
Paulo Fernandez sugeriu que fosse doado o terreno anexo ao Centro de Convivência Maria 
Francisca de Jesus Cordeiro que já é da Prefeitura Municipal. Levado a votação foi aprovado 
em única votação por unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida submetido a 
terceira votação o Projeto de Lei 024/2015 com a seguinte súmula: "Súmula: Dispõe sobre 
abertura de Crédito Especial no valor de R$ 89.626,34, destinado a Devolução de sobra 
de Convênios e inclusão de dotações no orçamento vigente e dá outras providências". 
Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que neste ato está somente ajustando 
suplementação de valores. Levado a votação, foi aprovado em terceira votação por 
unanimidade. Foi colocado em discussão em seguida levado a terceira votação o Projeto de 
Lei N.º 025/2015 com a seguinte súmula: "Autoriza o Poder Executivo Municipal aderir ao 
programa de recuperação de créditos de prefeituras municipais, seu regulamento e 
anexos instituído pela Companhia de Saneamento do Paraná - SANEPAR para 
negociação dos valores referente aos serviços de saneamento prestados e não pagos 
pelo município de ltaguajé". Em fase de discussão o vereador Genivaldo Belo disse que 
sabia das promessas vãs da Sanepar em época de renovação de contrato, como por exemplo, 
pagamento de dívidas sem juros. Alertou que a conta ficará mais cara a partir do ano que vem. 

Disse que esta companhia de saneamento em nada beneficia nosso município. O vereador 
Dejaci Dias disse que tem noção que mesmas as empresas mistas, como a Sanepar, visam 
lucro e se não fosse desta forma não seria interessante para eles, deixando de vez o município 
sem empresa de saneamento. Relatou que já teve percas familiares na época em que a cidade 
não tinha uma empresa de saneamento. Lamentou que a prefeitura não tem como fugir desta 
forma de pagamento por eles sugerido. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro disse que o 
que será aprovado é um acordo de pagamento de conta atrasada. Mesmo assim, este projeto 
prevê um desconto e parcelamento de dívida, cuja prefeitura arcará com uma parcela mensal 
de hum mil , quatrocentos e vinte reais mensais. O vereador Eduardo Parron falou que a 
Sanepar na verdade deveria não cobrar o fornecimento de água dos prédios públicos, o que já 
seria alguma coisa e que concorda com as reclamações do vereador Genivaldo Belo. Levado 
a votação, foi aprovado em terceira votação por unanimidade. Finda a Ordem do Dia passou
se para as Explicações Pessoais. O vereador Claudiomir Aparecido Antunes saudou a 
todos em seguida agradeceu a Deus por estar retornando a esta Casa de Leis com saúde. 
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Agradeceu ao prefeito que está fazendo pinturas de faixas de Pare, Sinalizações de ruas e aos 

poucos arrumando o Ginásio de Esportes Nelson Lima da Costa. Disse que hoje é o Dia do 

Estudante relatando a apresentação preparada pela Escola Municipal, lembrando também as 

várias melhorias que a referida escola vem fazendo. Em seguida agradeceu e se despediu. O 

vereador Genivaldo Belo da Silva saudou a todos em seguida pediu ao secretariado que 

envie ofício ao executivo municipal pedindo que todos os projetos de lei venham com 

antecedência. Pediu também que o secretariado enfie ofício ao CRAS solicitando quais são os 

Projetos e Programas em execução, descrevendo prazos e gastos. Pediu que fosse enviado 

ofício a promotoria relatando que a Secretaria Municipal de Saúde não atendeu integralmente 

ao seu pedido de informações a respeito dos trabalhos das Agentes Comunitárias de Saúde. 

Disse que chegou a seu conhecimento que há famílias que não são visitadas há seis meses e 
que não está de brincadeira com um assunto tão sério. Disse que é pago para ser fiscal do 

povo e quer que o referido ofício seja postado amanhã até porque a população merece 

resposta às suas indagações. Relatou que é de seu conhecimento que tem famílias com 

pessoas morrendo a míngua sem receber nenhuma visita por parte de funcionários da 
Secretaria Municipal de Saúde. Parabenizou ao prefeito por estar fazendo os quebra molas 
reclamados e também a reforma do Ginásio de Esportes Nelson Lima da Costa. Também 
parabenizou pela reforma dos parquinhos e equipamentos de ATI. Por fim, declarou que 
gostaria de chegar ao fim desta legislatura de forma harmoniosa. Em seguida agradeceu e se 
despediu. O vereador Marcelino Donizete Ribeiro saudou a todos em seguida parabenizou ao 
presidente pelas reformas e melhorias feitas no prédio da Câmara Municipal, visando melhores 
acomodações tanto aos munícipes quanto aos vereadores. Pediu agora que fizesse melhoria 
no sistema de som atual da Câmara. Pediu ao secretariado que enviasse ofício ao Secretário 
de Obras pedindo construção de quebra molas em locais de maior risco na Rua Rio Grande do 
Sul e manutenção de quebra molas na rua Yamato Ohno, onde foi constatado que os mesmos 
estão "quebrados" ao meio. Lembrou que estes serviços já foram solicitados ao secretário. 

Disse que parabeniza quando atendido mas que também é necessária a cobrança. Relatou sua 
participação nas comemorações ao Dia do Estudante realizado pela Secretaria Municipal de 

Educação, onde alunos chamaram atenção para uma participação maior dos pais nas 
atividades escolares. Mencionou os vários programas de aprendizado que a escola oferece 

hoje em dia, o que não era comum a sua época. Ressaltou que estes incentivos vêm de 

encontro com as qualificações necessárias para vários empregos a nível de ensino médio de 

hoje em dia. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Paulo Fernandez de Souza 
saudou a todos em seguida fez críticas construtivas ao descaso com a antiga ambulância da 

prefeitura que se encontra sem uso na garagem municipal. Falou que se não tivesse uma nova 

esta ainda estaria em uso. Em conversa com o prefeito foi informado que está para chegar 
outra ambulância mas pode ser que demore. Sugeriu então que se arrume a antiga para ser 

usada em visitas dentro da cidade. Parabenizou as pinturas de faixas e sinalizações feitas nas 
diversas ruas da cidade, cuja cobrança foi feita em plenário pelo vereador. Sugeriu que de 

agora em diante os funcionários reforcem as pinturas na medida em que forem ficando 
apagadas. Relatou que os Parquinho e equipamentos de ATI , objeto de cobrança por reformas 

há dois anos também serão refeitos, inclusive com colocação de alambrado no envolto. 
Parabenizou o novo diretor do Colégio Lourdes Alves de Melo, uma pessoa de grande 



competência. Lembrou que este diretor foi o mesmo que criou o Regimento Interno desta Casa 
de Leis e a Lei Orgânica do município. Falando sobre a crise financeira dos estados, relatou 
que alguns estados estão pagando suas dívidas com salários atrasados de forma parcelada e 
disse que espera que o Paraná não siga este exemplo. Também relatou que uma mulher deu 
entrada no hospital de forma emergencial e não tinha médico para atendimento. Falou que tem 

cópia do contrato celebrado entre o município e o hospital e sabe que não pode acontecer este 
tipo de problema. Disse que por se tratar de dinheiro público é seu dever proceder fiscalização. 
Comunicou que ele e o vereador Genivaldo Belo irão a Brasília dentro de algumas semanas. 
Pediu ao presidente que dê a eles condições para que compareçam na capital federal 
cumprindo compromissos políticos. Por fim, parabenizou ao presidente pelas reformas e 
melhorias feitas no prédio da Câmara Municipal. Disse que cada um deixa sua marca e que 
realmente com esta reforma esta câmara ficou muito bonita. Em seguida agradeceu e se 
despediu. O vereador Antônio de Souza Ramalho saudou a todos em seguida disse que 
estamos a um ano e meio para término deste mandato e que é necessário estar fazendo 
cobranças ao atendimento das solicitações feitas por esta Casa. Parabenizou ao presidente 
pela reforma e melhoria do prédio. Relatou que a antiga biblioteca José Pereira Neto 
desativada pelo prefeito Rubens Amorim foi solicitada por ele e pelo professor Benedito Borges 
para que fosse uma sala de troféus e um museu onde fossem expostas algumas peças das 
ruínas de Nossa Senhora do Loreto. Em conversa com o Prefeito Municipal este concordou 
que aquelas instalações fossem cedidas ao vereador e ao professor Benedito Borges. 
Comunicou que a prefeitura irá reformar o Ginásio Nelson Lima da Costa e que será criado um 
mini campo de futebol no espaço ao lado do prédio. Comunicou também que será iluminado 
pela prefeitura o campo da escolinha de futebol e o campo da Associação dos Funcionários da 
Prefeitura com recursos devolvidos pelo ex presidente desta Casa Paulo Fernandez de Souza. 
Falou que o prefeito está aos poucos atendendo todos os pedidos feitos por esta Casa de Leis. 
Sugeriu que a administração contrate um funcionário para cuidar do reformado Ginásio Nelson 
Lima da Costa. Comunicou que amanhã o servidor Altair Damião irá a Capital tratar de assunto 
relacionados a administração municipal e levará consigo outro ofício pedindo empenho na 
doação de um ônibus para a Escolinha de Futebol. Pediu que algum vereador falasse sobre as 
Ruínas de Nossa Senhora do Loreto, presentes em nosso município. Relatou a entrega de 
alguns documentos ao escritor e bancário Hélio Parron Ferrara referentes a estas Ruínas onde 
relata até a invasão de terras. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Dejaci Dias 
de Oliveira saudou a todos em seguida parabenizou ao presidente desta Casa de Leis pelas 
reformas e melhoras feitas no prédio em geral. Ressaltou que cada um fez um pouco, desde o 
Mandado do ex vereador Nivaldo Francisco até os dias de hoje. Lembrou da época que 
levantou o prédio nos fundos da Câmara, que hoje com as várias adequações é um dos 
lugares mais usados para comemorações sociais. Justificou mais uma vez a Indicação que fez 
sobre a diária dos funcionários, que encontram hoje em dia várias dificuldades para se 
ressarcir despesas de viagens. Lembrou de sua militância na dificuldade da época que os 
professores enfrentaram quanto ao estatuto do magistério, ajudando na adequação e 
aprovação deste. Fez um breve relato sobre a história das Ruínas de Nossa Senhora do Loreto 
bem como o povoamento desta região iniciada por religiosos vindos do estado de Pernambuco 

e que chegou a ter uma população hum mil e setecentas pessoas entre padres e índios que 
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cultivavam a uva, a cana e a mandioca. Relatou que aqueles terrenos foram doados ao 
município para se fazer uma igreja e restaurar parte da história, mas com o passar do tempo 
estes foram invadidos e tomado posse. Disse que uma das famílias invasoras até devolvem o 
lugar, desde que seja oferecida a eles a mesma área em outro local de mesmo tamanho 
devidamente documentado. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador José 
Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos em seguida relatou que em conversa com o 
assessor do prefeito recebeu dele a notícia que dentro de alguns dias a prefeitura trará um 

caminhão de concreto para que este faça todos os quebra molas pendentes na cidade. Disse 
que os parquinhos, tanto cobrado pelo vereador Paulo Fernandez também serão refeitos. 

Parabenizou ao presidente pelas melhorias e reformas feitas no prédio sede do Legislativo. 
Lembrou das várias melhorias feitas ao longo do tempo pelos presidentes em mandato 
relatando as mesas adquiridas pelo vereador Antônio Ramalho, as cadeiras adquiridas pelo 
vereador Genivaldo Belo, o fundo levantado pelo vereador Dejaci Dias e os recursos doados 
pelo vereador Paulo Fernandez. Pediu ao secretariado que fosse feito um Requerimento a 
Pastoral da Criança pedindo explicações do porque foi cortado o fornecimento de Leite as 
mães carentes. Em a parte permitido ao vereador Dejaci Dias este explicou que o maior 
problema é o tipo de leite "in natura" cuja a entrega é proibida pela vigilância sanitária. Em 
outro a parte permitido ao vereador Marcelino Ribeiro este sugeriu a aquisição do leite em 
saquinho que inclusive já é entregue por laticínios em nossa cidade. De volta ao vereador José 
Bonfim este falou que conversará com o prefeito para tentar fazer voltar este benefício. Em a 
parte permitido ao vereador Antônio Ramalho este registrou sua participação na 
comemoração ao Dia do Estudante. De volta ao vereador José Bonfim este agradeceu e se 
despediu. O vereador presidente Eduardo Luiz Parron disse que não tinha conhecimento de 
que o primeiro livro do Brasil foi escrito nas Ruínas do Loreto, feito em couro. Apresentou seu 
total apoio ao resgate histórico de nossa cidade, que é uma de suas paixões. Agradeceu a 

todos vereadores que parabenizaram a reforma do prédio da Câmara Municipal. Disse que 
tudo foi feito com muita economia e que todos que passaram por aqui fizeram sua parte e que 
ele fez o que pode. Lembrou das várias conquistas dos ex presidentes Paulo Fernandez, 

Antônio Ramalho, Edilásio Nogueira, Nivaldo Francisco, Genivaldo Belo e Dejaci Dias. Disse 

que tudo que foi feito foi contando com o apoio de toda legislatura atual. Por fim, disse que até 

o fim do ano fará manutenção no sistema de som do legislativo municipal. Nada mais havendo 

a tratar, o presidente agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e da Justiça 

declarou encerrada a Sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, lavrei a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada pelo presidente de demais vereadores 
presentes. 
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